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Анотація 
Розглянуто основні особливості та ключові рішення, прийняті при розробці редактору коду. Описано  

використані технології: JavaScript, WebSocket, React, HTML, CSS. 
Ключові слова: веб-додаток, фреймворк, JavaScript, React, WebSocket. 
 
Abstract 
The main features and key solutions adopted during the development of the code editor are reviewed. The following 

technologies are described: JavaScript, WebSocket, React, HTML, CSS. 
Keywords: web-application, framework, JavaScript, React, WebSocket. 

 
Вступ 

Не так давно браузери використовувалися лише для перегляду веб-сторінок, а сам Інтернет був лише 
поєднанням електронної пошти і новин. І ось сьогодні ми практично живемо в Інтернеті й оточені 
безліччю цифрових можливостей. Веб-технології просуваються та розвиваються, і з моменту розвитку 
HTML5, а згодом і хмарних обчислень, ми спостерігаємо ще одну еру веб-додатків, які обладнані для 
виконання великої кількості завдань без обмежень обладнання [1]. 

Більшість веб-розробників і програмістів раніше користувалися лише автономними інструментами 
програмування. Однак розвиток сучасних веб-технологій робить процес програмування набагато 
гнучкішим, дає більше можливостей та забезпечує більш багатий досвід програмування. 

Серед переваг веб-інструментів програмування над автономними виділяю такі:  
• зникає потреба в встановленні програмного забезпечення на пристрій; 
• доступ до інструментів з будь-якого пристрою; 
• можливість поширення коду та співпраця над ним у реальному часі; 
• низькі вимоги до обладнання через збереження всієї інформації в хмарі. 
 

Розробка веб-додатку 
Клієнтська частина проєкту написана за допомогою фреймворку React та мови програмування 

JavaScript. React дозволяє розробникам створювати великі веб-застосунки, які використовують дані, котрі 
змінюються з часом, без перезавантаження сторінки. Його мета полягає в тому, щоб бути швидким, 
простим, масштабованим. React обробляє тільки користувацький інтерфейс у застосунках. Це відповідає 
видові у шаблоні модель-вид-контролер (MVC), і може бути використане у поєднанні з іншими JavaScript 
бібліотеками або в великих фреймворках MVC [2]. 

MVC — архітектурний шаблон, який використовується під час проєктування та розробки програмного 
забезпечення. Цей шаблон передбачає поділ системи на три взаємопов'язані частини: модель даних, 
вигляд (інтерфейс користувача) та модуль керування. Застосовується для відокремлення даних (моделі) 
від інтерфейсу користувача (вигляду) так, щоб зміни інтерфейсу користувача мінімально впливали на 
роботу з даними, а зміни в моделі даних могли здійснюватися без змін інтерфейсу користувача. Мета 
шаблону — гнучкий дизайн програмного забезпечення, який повинен полегшувати подальші зміни чи 
розширення програм, а також надавати можливість повторного використання окремих компонентів 
програми. Крім того використання цього шаблону у великих системах сприяє впорядкованості їхньої 
структури і робить їх більш зрозумілими за рахунок зменшення складності [3]. Схему роботи шаблону 
подано на рисунку 1. 
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Рис. 1. СхемА роботи шаблону MVC 

 
Контролером у розробленій програмі виступає WebSocket. Він керує даними та відповідає за 

синхронізацію коду, підключення та двосторонній зв’язок між користувачами. WebSocket — це протокол, 
що призначений для обміну інформацією між браузером та вебсервером в режимі реального часу. Дані 
передаються в обох напрямках у вигляді «пакетів», без розриву з'єднання і додаткових HTTP-запитів. 
Протокол WebSocket дозволив зробити з'єднання двонаправленим та постійним. Сервер може не лише 
відповідати на запит клієнта, а й самостійно передавати нову інформацію в міру її надходження. Обмін 
даними відбувається у межах одного встановленого з'єднання в режимі реального часу. Такий метод 
називається «відкриваючим рукостисканням». Клієнту потрібно лише прослуховувати одного разу 
відкритий канал до отримання відповіді сервера [4]. WebSocket особливо є корисним для сервісів, які 
потребують постійного обміну даними, наприклад онлайн ігри, торгові майданчики, що працюють у 
реальному часі та наш редактор коду. 
 

Висновок 
Отже, було розроблено веб-додаток, мета якого полягає у реалізації швидкого та ефективного 

редактору коду, що забезпечує зручний процес написання коду. Розробка велася з метою полегшити 
процес співпраці користувачів над проєктами, створити засіб за допомогою якого можна працювати з 
будь-якого пристрою будь-де та оптимізувати організацію процесу розробки програмного продукту. 
Окрім того, було досліджено декілька потужних сучасних технологій у розробці веб-додатків. 
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